
平成３０年度・乳幼児発表会アンケート報告 

○乳幼児発表会にご参加頂きありがとうございました。またアンケートにご協力頂き重ねてお礼申しあげます。同様の意見はまとめ意見数を複数と記させて

頂きました。青字が園からの回答となります。 （１２０家庭に配布/３２枚回収です）                       2018.12.2７ 

 

【感想・提案・意見】 

☆昨年の改善点について 

●全て良い改善だと思いました。 

●パイプ椅子の設置良いと思います。 

●腕章をつけていない人がじゅうたん席に座っても良いのかが始まる前にわからなかった（後ろの方で座ったが終了後に他の人からじゅんたん席もOKだっ

たと聞いて） 

●優先席の入場順をあらかじめくじ引きで決めていただいたことは混乱も起きずとてもスムーズにお互い気持ち良く落ち着いて入場できとても良かったと

思います。 

●くじ引きの入場はどういう意図での導入だったのか、従来のやり方と違いが不明だった。 

●くじ引きで順番に入れたので良かったです。 

●とても細かく準備されていてよかったです。ただせっかくくじで早い順だったのに荷物を置いている間にどんどん席をとられていったのは少しショックで

した。 

⇒昨年のアンケート中で、各家庭１人の優先席でも２才児クラス以上は３０人近い人数となるため（たまたま並んだ順番で）１番と３０番では会場に入る順

に差があり公平でないという声がありましたので、公平性を保つためくじ引きを実施しました。後日の話し合いでコートや荷物は席を確保した後に置き場

に置けるよう誘導していければと考えました。来年度改善していきたいと思います。 

●鑑賞エリアと撮影エリアが分かれていたので見やすかったです（複数） 

●客席の子どもはじゅうたん席に誘導してもいいのではないでしょうか？ 

●鑑賞エリアができたことにより、昨年より拍手してくれる方が増えたと思う。撮影禁止は良いと思った。 

●じゅうたん席が撮影不可となっていたので子ども椅子から撮影・鑑賞がしやすかったです（複数） 

●私は子ども椅子の最前列だったので、前のじゅうたん席がせまくなり人も少なくなったので撮影しやすくて良かったです。 

●子ども椅子の間隔が広く見やすかった。 

●最前列のカメラNG、三脚NGもとても良かったと思います。 

⇒園では今年度、子どもたちへの配慮を第一に考え、すべてのエリアでの撮影禁止も検討しましたが、（当日の様子を撮影したいという）保護者の皆様から

の意見も踏まえ、至近距離での撮影を禁止しエリアをわける方式をとりました。今回のアンケートで、撮影をしない方が最前列にいてたくさんの拍手をし

ていただいた、またじゅうたん席に子どもたちを誘導すると良いなどの貴重なご意見を頂きました。おおむね肯定的な意見が多かったように感じておりま

すが、来年度はさらなる観覧マナーの向上を呼び掛け、改善を重ね、今年のような形を継続していければと考えております。 

 

☆園内・会場設定に関して 

●順番入場、クラス発表の前に担当保育士の先生よりお話があるのも良かったと思います。撮影の際の三脚が邪魔で NGなのはわかるのですが一脚もNGな

のは同じ理由でしょうか？周りに邪魔にならないようにとのことで利用している一脚は許可して頂けるとありがたいのですが。 

●最後列の三脚使用はOKでもいいような気がする。NGならば理由を教えてほしい、お知らせに一筆加える等。 

⇒２才児クラスからは会場の人数が１００名を超えています。スタンドの使用は人数が多くなると窮屈の度合いが増す原因となりうること、また会場内で 

一脚・三脚を確認したり、個別に声を掛ける事も難しいため一律禁止とさせていただきました。床につかない（自撮り棒）タイプのものは邪魔にならない

のではという意見が出ましたので検討していきます。 

●段取り、構成とても良かったです。 

●兄弟関係の控え室までの導線が当日も分かりやすく案内図等出ていれば助かりました。『テラス』と言われてもすぐにわかりませんでした。 

⇒『テラス』という表現がわかりにくのはもっともなご意見かと思います。入園して間もない方でもわかりやすいご案内をしていく、また兄弟関係の方への

アナウンスの徹底また案内図の作成など配慮していきたいと考えております。 

●鑑賞エリアと撮影エリアに分けずどこでも撮影可にしてほしい。くじで後ろの番号を引くと後ろの席になってしまい、うまく撮影できない。 

●子ども椅子に座った人が手を挙げてスマホ撮影＋子どもに手を振り続ける…パイプ椅子にいましたがとても迷惑でした。自分の身体の範囲でやってほしい。 

マナーの問題ですが。 

●発表会前に泣きやんでいますと様子を伝えて頂き安心して幕が開くのを待てました。 

●ネームホルダー等の備品は直前（２～3日前）に頂けるのがいいです。子どもがいたずらして紛失するおそれがありまして（親の管理の問題かもしれませ

んが） 

●兄弟がいると腕章の色分けが分かりにくかったです。いっそのことクラス帽子のカラーにして頂くかクラスに何色の腕章をつけてと掲示して頂けるとわか

りやすかったかと。 

⇒ネームホルダーに関しては、応援に来て下さるおじいさま、おばあさまにホルダーを渡す期間が欲しい（当日渡すのは待ち合わせなどが難しい）という 

意見があり１週間前にお渡ししています。また腕章につきましては、来年度よりネームホルダー用にクラスごとのカラーカードを事前に配布し、 

ネームホルダーとうまく兼用することで改善していきたいと考えております。ネームホルダーの管理に関しては今後ともご家庭にてお願い致します。 

●スムーズに進行できるよう工夫されていてとても良かったと思います（複数） 



●後ろのスペースで立って撮影できたので良かったです。 

●れもん組でちょうど良いくらいの空間に感じたので、これから人数が増えて保護者も増えた時ちゃんと見られるか少し不安になりました。幼児クラスは 

ホールとか借りるのも良いかと思いました。 

●照明が微妙だなと思いました。顔が明るい子と暗い顔の子がいました。 

 

☆その他の意見、激励・お褒めの言葉 

●とても可愛かったです（複数） 

●練習中から楽しんでいたようで、一生懸命家でも様子を教えてくれていました。当日も緊張しながらも無事終える事ができてホッとしました。先生方ご指

導ありがとうございました。 

●下の子の保育は本当にありがたいです。 

●先生方の指導のおかげで今年も心に残る発表会となりました。入園した年も発表会では固まっている時間の方が長かった子どもが年を追う毎に動けるよう

になったり楽しそうに笑っている姿を見せてくれるようになり成長を感じられて嬉しく思います。練習や準備等、本当にありがとうございました。 

●踊る子、泣いちゃう子、立ったままの子、いろんな個性がありながらもみんなで舞台に立てて素敵な演目だったと思います。かわいらしかったです。 

●兄弟で駐車場を移動しないといけないことが不便でした。一度停めたらそのまま同じ場所に置いておきたいです。 

●発表前に担当の先生から話がありとてもよかった。日頃の頑張りに想像をふくらませながら見る事ができた。子どもの挑む姿勢や意気込み等を教えていた

だきました。 

●子どもたちの様子を先に聴くことができ、とても楽しく拝見させていただきました。ひとりひとりにあった役作りをして頂き、とても楽しく又嬉しく拝見

しました。衣装の準備などお忙しいところ本当にありがとうございました。 

●最後の幕が閉まる前、担当の先生方も園児と並んでもらえたら写真やビデオに残せると思います…。ピアノや裏で動いて下さるのはわかるのですが一枚も

写真に残せないのがとても残念でした。 

●子どもたちの成長を感じる事ができました。ありがとうございました（複数） 

●衣装が白と黒で指定だったのですが、他の役の子たちのように飾りなどが無く寂しかったので、せめて上だけでも色つきのものを着られればなーとも思い

ました。お歌を楽しそうに一生懸命歌っていて感動しました。れもんさんは衣装がとってもかわいく先生たちの明るい歌声で誰一人涙する子もいなくて、普

段もこんな感じなのかなとほほえましかったです。 

●かわいい衣装を用意していただきありがとうございます（複数）前日に当日の様子を教えていただいたのでうまく撮影できました。 

●０歳児クラスが座っているだけでも可愛いくてとても良い経験になりました。誰も泣かなかったことに驚きです。 

●最後の発表会でしたが０歳からみている子どもたちの成長に感動しました。 

●アンコール良かったです（複数） 

 

乳幼児発表会を終えて 園長より御礼の言葉 

 

先日は、お忙しい中、乳幼児発表会にご参加頂きありがとうございました。昨年のアンケートの回答でもお伝えしましたが、府中保育園の乳幼児発表会は

分園・本園全員の子どもたちが安心して繰り返し練習ができる『府中保育園・本園』を会場としています。このためスペースの関係で 

クラスごとの入れ替え制となっております。これは（運動会と同じように）『人数制限』をせず応援して下さる方を一人でも多くお呼びすることで、発表会

が子どもたちにとってたくさんの方々に応援される機会となり、一人一人の自己肯定感を育てる事に繋がっていってほしいとの想いがあります。また今回の

発表会当日は０歳～５歳児全員の園児が一人もお休みすることなく参加することが出来ました。ご家庭でのお子様の心身、体調管理等へのご配慮、職員一同 

心より感謝しております。来場された皆様よりたくさんの拍手を頂き、子どもたち一人一人が思い思いの表現をする姿に職員も皆様と同じく感動させて 

頂きました。 

今年度は、会場内の撮影エリア・鑑賞エリアをわけ、椅子の間隔を広げる等の改善を加え実施しました。終了後のこのアンケートにおいてもたくさんの 

貴重なご意見を頂きました。皆様のご意見を今後の行事運営に活かし、お褒めの言葉は職員の励みとさせていただきます。今後ともご理解ご協力のほど 

宜しくお願い致します。 

 

府中保育園 園長 池田麻子 


